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Протокол заседания круглого стола по поводу не законного сноса торговых павильонов в г. Саратове от 15.04.2010 года. Место проведения: г. Саратов, Набережная  Космонавтов, д.7а, зал пресс-конференций гостиницы «Волна» 

Принимают участие: 
Представители власти и депутатского корпуса:
1. Ландо А.С., депутат Саратовской областной Думы;

2.  Гришанцов  А.М., депутат Саратовской городской Думы;
3. Климов С.Н., прокурор г. Саратова;
4. Санников  А. С., председатель комитета по экономике г. Саратова; 

5. Варламов Д.В., председатель комитета по земельным ресурсам г. Саратова; 
6. Тишова О., и.о. председателя городского комитета правового обеспечения; 
Представители общественных организаций:

7. Журбин А.П., председатель общественной организации «Щит потребителя»;
8. Виненко Л.В., общественный деятель, правозащитник;
9. Мальцев В.В., руководитель экологического движения;
10. Перепеченов С.И., ведущий круглого стола, лидер общественного движения «Житель Саратова»;
11. Тимошок А.М., председатель правления  НП «Единый союз предпринимателей и фермеров  Содружество»;
12. Комаров В.И., директор НП «Единый союз предпринимателей и фермеров  Содружество»;
13. Варданян Г.А., зам.директора ООО «Метаконтакт» член НП «Единый союз предпринимателей и фермеров  Содружество»;
14. Гусев Н.Б.,  инд. предприниматель, член НП «Единый союз предпринимателей и фермеров  Содружество»;
15. Никонова И.П., инд. предприниматель, член НП «Единый союз предпринимателей и фермеров  Содружество»;
16. Плотников Р.В., инд. предприниматель, член НП «Единый союз предпринимателей и фермеров  Содружество»;
17. Оглоблина Н.А., инд. предприниматель, член НП «Единый союз предпринимателей и фермеров  Содружество»;
18. Белоус И., директор ООО « Рациональ»;
19. Более 60 (шестидесяти)  предпринимателей, представителей малого бизнеса;
20. Представители средств массовой информации.

Открыл работу заседания круглого стола Комаров В.И. директор НП «Единый союз предпринимателей и фермеров  Содружество».  Во вступительном слове он  сказал:
«К нам в НП «ЕСП и Ф Содружество» с жалобой на противоправные действия руководства г. Саратова по незаконному (без решения суда) сносу торговых павильонов обратилась большая группа предпринимателей, осуществляющих торговлю через торговые павильоны. Мы собрались здесь, чтобы начать диалог, не доводить ситуацию до конфронтации, попытаться прийти к обоюдному решению»
Ведущий круглого стола Перепеченов С.И. предоставляет слово представителям  предпринимателей:

В частности, предприниматель Алексанян С.А. сказал: «Мы пришли к рыночной торговле, и попытки власти жёстко регулировать  её приведут к хаосу, возврату начала 90-х. Места законно установленных в начале 2000 годов павильонов займут стихийные торговцы, действительно не платящие в бюджет ни рубля.» Он призывал власти понять, что во времена кризиса торговый павильон - единственный доход для семей у основной массы предпринимателей. 
 Предприниматель Гусев Н.Б. говорил о незаконности действий администрации, которая выдаёт уведомления о сносе павильона на бланке администрации района, даже без подписи должностного лица, без решения суда, хотя торговый павильон был установлен в своё время  по постановлению администрации г. Саратова. В этом году новая администрация начала войну с малым бизнесом. По мнению предпринимателя,  есть два ответа на эти действия. Это действия в интересах крупных торговых сетей, либо идёт передел собственности в интересах третьих лиц, которые на «прикормленных» местах разместят свои торговые точки. Это предположение вызвало бурю аплодисментов предпринимателей. 
В дальнейших своих выступлениях все выступающие предприниматели отмечали, что согласование на получение в аренду земельного участка для установки торгового павильона или нестационарного мини-магазина длится от 2 до 2.5 лет. Помощи от администрации в решении проблем и вопросов, связанных с ведением бизнеса нет никакой. О предпринимателях вспоминали только в момент сбора денег на какое либо мероприятие. В связи с падением продаж, соответственно предприниматели отказывались платить. После этого начался террор или, словами премьера Путина В.В., «Кошмаривание» торговых павильонов. 
Выступающие предприниматели отмечали: «Не мешайте нам работать, мы исправно платим налоги, вносим плату за благоустройство прилегающих территорий от 3000 рублей,  мы кормим не только свои семьи, но почти 5000 (пять тысяч) продавцов которые в основном являются единственными кормильцами своих семей. Что будет с ними ????

Ведущий предоставил слово Депутату Саратовской областной Думы Ландо А.С.

- Земля находится в ведомстве муниципалитета, - сказал Александр Ландо, депутат областной думы, - соответствующие акты о передаче городу полномочий есть. Любой ларек, который ставится, должен быть согласован с администрацией. Закон для того и существует, чтобы его соблюдать. А большинство мини-маркетов в городе установлены в обход всяких правил. Мне непонятно, почему вокруг ларьков разгораются такие страсти - земля принадлежит городу и, так сказать, находится в "частной" собственности. Если на вашем дачном участке кто-то поставит свой ларек, вы также будете ратовать за то, чтобы его оставили?

- Кроме того, - продолжает Александр Соломонович, - административный кодекс гласит, что можно изымать предметы незаконной установки. Администрация все делает правильно. Если же торговая точка установлена законно, то для защиты прав необходимо обратиться в суд. Я не считаю, что это называется "кошмарить" бизнес. Это приведение в порядок с законодательством. 

На, что предприниматели ответили смехом и упреками, сопоставление директора института нормотворчества при СГАП, депутата областной думы муниципальной собственности и частной - «земля принадлежит городу и, так сказать, находится в "частной" собственности», вызвало недоумение у общественников и большинства участников круглого стола.
Ведущий предоставил слово председателю общественной организации «Щит потребителя» А.П. Журбину. Он заявил: «Нужны нормальные проверки, по результатам которых и следует принимать окончательное решение о сносе. Не надо ездить с краном, и если и ликвидировать торговую точку, то за дело, а не за сам факт своего существования.» В частности, он заявил: «Каждый чиновник, распоряжающийся землей или выдачей разрешений на размещение объекта малого бизнеса, имеет в своём кабинете калькулятор, на экране которого обозначает сумму взятки. Он заявил, что действия администрации имеют признаки коррупционности. Призвал прокурора города Климова обратить на это особое внимание. Он также призвал создать инициативную группу и выработать совместные правила и требования с учетом мнения граждан.

Выступление А.П. Журбина неоднократно поддерживалось аплодисментами предпринимателей.

В предоставленном слове прокурор города Саратова В. Климов представил официальную позицию правоохранительных органов: «Данной проблемой администрация города занималась ненадлежащим образом, поэтому прокуратура подготовила представление об активизации мер по изъятию незаконно занятых земельных участков и внесла его на имя сити-менеджера. В ходе проверки было выявлено более 900 фактов самовольного занятия участков под ларьки. На совещании в администрации этот вопрос поднимался и был проработан механизм, согласно которому чиновники подают иски в суд об изъятии самовольно занятых участков. Таких заявлений поступило более 350. Почти по всем принято решение о сносе ларьков, поскольку земля, на которой они находятся без правоустанавливающих документов, принадлежит муниципалитету. На сегодняшний день около 140 исполнительных листов находится у судебных приставов и по ним проводится работа по демонтажу. Вместе с тем есть административная ответственность за самовольное занятие земельного участка. КоАП предусматривает такие меры обеспечения как изъятие предмета, который является орудием данного правонарушения. То есть, фактически, администрация может изымать такие павильоны. На сегодняшний день в прокуратуру не поступило ни одного заявления от предпринимателей, у которых все документы в порядке, считающих, что у них неправомерно изъяли ларьки. Я считаю, что администрацией совершаются действия в соответствии с действующим законодательством. Вместе с тем законом предусмотрено право обжаловать действия чиновников». 
На выступление прокурора последовало бурное возмущение предпринимателей, которые заявили, что снос торговых павильонов происходит в большинстве случаев без решения суда. Порой даже без предупреждения.

В предоставленном слове председатель городского комитета по экономике А.С. Санников сообщил предпринимателям, что достаточно жесткие меры вызваны тем, что количество ларьков за последние полгода существенно увеличилось. По мнению Санникова, бюджет города от владельцев ларьков «абсолютно ничего не получает». «Те люди, которые собрались сегодня на заседании «круглого стола» и говорят об ущемлении законных интересов их бизнеса, очень сильно лукавят. Предприниматели заработную плату выплачивают, в основном, в «конвертах», трудовые отношения не оформляют, установленные законодательством налоги и сборы не выплачивают». 
«Вам предоставлена альтернатива. Легализуйте свой бизнес,  идите в стационарные торговые объекты: либо в свои собственные, либо на арендованные площади. Вы можете покупать квартиры на первых этажах и переводить их в нежилой фонд». По мнению чиновника, не платить налоги и выдавать сотрудникам зарплаты по серым схемам предпринимателям весьма выгодно. Выгодно и не заключать договора на вывоз мусора.
Многие присутствовавшие коммерсанты являются владельцами нескольких десятков объектов мелкорозничной торговли. Их торговые павильоны расположены преимущественно не на окраинах, а в самых людных и центральных местах: на 3-й Дачной, ул. Кутякова/Радищева, в районе Сенного рынка, ж/д. вокзала, в центре города и в районах, максимально обеспеченных объектами стационарной торговой сети. На вопрос Комарова В.И. о том, что существует постановление по г. Саратов  о том, что для размещения нестационарной торговой сети аренда земли не требуется. Санников ответил: «Исполнительная власть, (не депутаты) внесли изменения по данному вопросу»
На выступление Санникова А.С. предприниматели резонно ответили,  только рынок может определить количество необходимых торговых мест. Голословные обвинения А.С. Санникова предпринимателями были отвергнуты. Председатель общественной организации «Щит потребителя» А. П. Журбин неоднократно пытался получить от  А.С. Санникова  конкретные статистические данные, но попытки оказались безрезультатными. 

В своём выступлении общественник, представитель экологического движения Мальцев В.В. говорил о том, что в ларьках по ночам громко играет музыка, собираются мотоциклисты. Сравнил проблему сноса ларьков с закрытием производства цианида натрия в г. Саратов. Назвал торговые павильоны пособниками и кормушками для криминальных элементов. Заявив при этом,  что Россия как государство создано  незаконно Беловежским соглашением, соответственно само  существование ларьков также можно считать незаконным. Закончил выступление угрозой, что в случае непринятия мер по сносу ларьков администрацией готов поднять на борьбу с ними своё экологическое движение. Закончив речь, быстро удалился. 

Выступление Мальцева В.В. сопровождалось смехом и негодованием предпринимателей.

Предприниматели неоднократно пытались задать вопросы прокурору города. Но попытки были пресечены ведущим, который переадресовывал вопросы другим участникам круглого стола.
Предпринимателями ставились в пример времена,  когда КТОСы определяли необходимость установки того или иного торгового павильона. «Беспредел и проблемы у нас начались после передачи земли от области городу Саратову».
В своём выступлении депутат Саратовской городской думы А.И. Гришанцов, сравнил действия Саратовских властей по сносу торговых павильонов  с ситуацией в п. Речник  Подмосковье. Он  отметил, что городские депутаты не обсуждали проблему ларьков. «Если ты востребован, то почему ты должен быть уничтожен?». По его мнению, нет четкой программы решения этой проблемы, идет передел сфер влияния, от чего страдает малый бизнес, обслуживающий около 300 тысяч саратовцев. А.И. Гришанцов считает, что было правильно предложить схему размещения объектов торговли по районам, в соответствии с которой нужно размещать ларьки. Это послужит гарантией того, что в будущем на эти места недобросовестные предприниматели не придут незаконно.
Директор НП «ЕСП и Ф Содружество» Комаров В. И.  предложил  до момента решения ситуации по существу  приостановить снос торговых павильонов, на что последовал категоричный отказ А.С. Санникова. Предложение Комарова В.И. о создании рабочей группы по решению проблемы также было отвергнуто представителями администрации. А.С. Санников предложил предпринимателям в работе консультативного совета при администрации муниципального образования г. Саратов.
Итог встречи подвел председатель правления НП «ЕСП и Ф Содружество»  Тимошок А.М.,  который в своём выступлении сказал: «По- своему  и та и другая сторона правы. Для решения вопроса необходимо создать инициативную группу из предпринимателей для ведения переговоров с администрацией, самим предпринимателям объединиться в единую организацию»
Председатель собрания: Комаров В.И., директор НП «Единый союз предпринимателей и фермеров  Содружество».

Секретарь собрания: Левкова Е.С., координатор проектов НП «Единый союз предпринимателей и фермеров  Содружество».

Участники «Круглого стола» - предприниматели предлагают:
1. Создать Рабочую группу по вопросам нестационарной торговли в Саратове  с привлечением представителей общественных организаций, а также объявить  мораторий  на сокращение мелкой розницы.
2.  Всемерно наращивать количество объектов нестационарной мелкорозничной торговли (палатки, автомагазины, рынки). При этом должны выявляться и объекты несанкционированной торговли.
3. Ввести мораторий на закрытие сельхозрынков. Создавать новые оптово-розничные рынки.
4. На официальных сайтах органов государственной власти размещать информацию для населения о местах расположения объектов мелкорозничной торговли.
5. Ввести общественный контроль за нарушениями схем дислокации и выявлением субъектов несанкционированной торговли. 
